
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) και
Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΓΕΩΤΕΕ): φορείς της
πλήρους υποταγής του αγροτοδιατροφικού τομέα στους

νόμους της αγοράς

Τη Πέμπτη 7/9 πραγματοποιήθηκε ημερίδα του ΥΠΑΑΤ και του ΓΕΩΤΕΕ στα Γιάννενα με θέμα την αγροτική
παραγωγή και την κτηνοτροφία στην Ήπειρο. Εισηγητής ήταν ο αναπληρωτής υπουργός του ΥΠΑΑΤ. Η
ημερίδα πραγματοποιήθηκε με παρουσία της αστυνομίας μέσα και έξω από την αίθουσα. (Η πολιτική
καταλήστευσης του λαού, τους αναγκάζει να έχουν μόνιμη συνοδεία της ασφάλειας).

Ο αναπληρωτής υπουργός με όλα όσα είπε έδειξε ξεκάθαρα τον προσανατολισμό της κυβέρνησης:
Υπερασπίστηκε το μοντέλο του «επιχειρηματία» αγρότη. Μίλησε για μονόδρομο των μνημονίων και της
Ε.Ε. Δεν ανέφερε τίποτα για τις επιπτώσεις των ιδιωτικοποιήσεων στην περιοχή (βλ. ΔΩΔΩΝΗ). Για το
κλείσιμο και την υποβάθμιση των Ενώσεων Αγροτικών Συνεταιρισμών επέρριψε ευθύνες σε όλους,
τσουβαλιάζοντας τη συνεταιριστική γραφειοκρατία με όλους όσοι δίνουν τη μάχη να ζήσουν από τη γη
και τα ζώα τους. Για τον τρόπο διαμόρφωσης των τιμών ως μοναδική αιτία ανέδειξε τη χαμηλή ποιότητα
των παραγόμενων προϊόντων !!! Έταξε διάφορες επιδοτήσεις, δημαγώγησε και έφυγε.

Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, με την ουσιαστική συναίνεση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – Ποταμιού έχει εξαπολύσει
έναν πραγματικό «κοινωνικό πόλεμο» σε βάρος της φτωχομεσαίας αγροτιάς, όλων των εργαζομένων του
χωριού και της πόλης. Αιχμές της αντιαγροτικής και αντιλαϊκής επίθεσης είναι: η νέα Κοινή Αγροτική
Πολιτική (ΚΑΠ) της ΕΕ (2015 – 2020), η εφαρμογή των μέτρων του 3ου Μνημονίου, η πολύπλευρη
φοροκαταιγίδα, ο ασφαλιστικός Καιάδας του Νόμου Κατρούγκαλου. και κυρίως το νέο και πολύ χειρότερο
«Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων»

Οι μικρομεσαίοι αγροτοκτηνοτρόφοι δεν έχουν να περιμένουν τίποτα από όλους αυτούς. Η ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α
υποστηρίζει με όλες τις δυνάμεις της, τους αγώνες, τους στόχους πάλης και τα δίκαια αιτήματα των
φτωχομεσαίων αγροτών και κτηνοτρόφων.

Παλεύει μαζί τους για:

1) Άμεση κατάργηση της φοροληστείας, του ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών.

2) Φορολόγηση (με βάση το καθαρό εισόδημα και τα κέρδη) των μεγαλοαγροτών και των
αγροτικών επιχειρήσεων που παίρνουν το 80% των επιδοτήσεων της ΕΕ.

3) Ουσιαστικές αυξήσεις στις αγροτικές συντάξεις και μείωση ορίων ηλικίας
συνταξιοδότησης στα 60 χρόνια και στα 58 για τις αγρότισσες.

4) Όχι στο «Μητρώο Αγροτών» και στους Συνεταιρισμούς – Επιχειρήσεις μεγαλοαγροτών.

5) Προστασία του εισοδήματος των φτωχομεσαίων αγροτών και κτηνοτρόφων με κατώτερες
εγγυημένες τιμές στα προϊόντα τους, ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής, έργα
υποδομής, δωρεάν επιστημονική επιμόρφωση.

6) Πλήρη – δημόσια ασφάλιση της παραγωγής τους, άμεση αποζημίωση πληγέντων από
καταστροφές.
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7) Ισοτιμία δικαιωμάτων των εργαζομένων της υπαίθρου, ανεξαρτήτως χρώματος, έθνους
και θρησκείας.

8) Άμεση απαλλοτρίωση – χωρίς αποζημίωση όλης της μεγάλης αγροτικής και
εκκλησιαστικής ιδιοκτησίας, παραχώρησή της για συνεταιριστική παραγωγή.

9) Όχι στα μεταλλαγμένα προϊόντα, σπόρους, οργανισμούς και στα «μαϊμού οικολογικά»
αγροτικά προϊόντα.

Η ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α καλεί σε οργανωμένο ξεσηκωμό, σε μέτωπο πάλης φτωχομεσαίων αγροτών -εργαζομένων –
ανέργων- νεολαίας, για την ανατροπή της ΚΑΠ της ΕΕ, των μνημονίων και της κυβέρνησης που τα
εφαρμόζει.

-Για τη διαγραφή του χρέους, την εθνικοποίηση – κρατικοποίηση, χωρίς αποζημίωση, των
τραπεζών και των επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας του αγροτοδιατροφικού τομέα.

-Για την έξοδο από την Ε.Ε. και την ισοτιμία στις διεθνείς σχέσεις.

-Για τη δημιουργία δημοκρατικών πρωτοβάθμιων παραγωγικών συνεταιρισμών με ουσιαστική
κρατική ενίσχυση.

-Για ενιαίο δημόσιο φορέα τροφίμων και κεντρικό σχεδιασμό της αγροτικής παραγωγής, με
κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες, τη διατροφή του λαού, ενάντια στη διπλή εκμετάλλευση αγρότη
και καταναλωτή.

ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α τοπικές επιτροπές Ηπείρου


